

Серия «Мир сегодня»

N 1

11 сентября

Ереван 2002

Выпуск аналитической службы
«Национальный клуб»

Предисловие

Террористические акции, совершенные в определенное, четко выверенное время, могут инициировать цепные политические процессы, приводящие к качественным изменениям. Классическим примером этого является теракт 27 октября 1999г. в Национальном собрании РА, который существенно изменил ситуацию не только в Армении, но и в регионе.

28 июня 1914 года в боснийском городе Сараево выстрелами студента Гаврилы Принципа был убит австро-венгерский эрцгерцог Фердинанд. Последствия теракта носили глобальный характер. Австро – Венгерская империя объявила войну Сербии и началась Первая мировая. Эта, а также в сценарном отношении близкая к ней Вторая мировая война, определили всю историю двадцатого столетия.

Безусловно, что к терактам общемирового значения следует отнести и события 11 сентября 2001г. в Америке. Сегодня можно с уверенностью констатировать, что после 11 сентября мир стал другим. За короткий период произошли процессы, которые изменили геополитические позиции ведущих держав, переопределили политические развития как минимум на ближайшее десятилетие.

Между тем известно, что любое преступление может считаться раскрытым лишь тогда, когда выявляются мотивы и цели преступников. Однако в наш информационный век эта составляющая теракта в Америке освещается более чем скучно и в этой области многое еще неясно. В настоящий сборник включены материалы, которые хоть в какой – то, пусть очень небольшой мере, восполняют этот пробел.

Военный журналист Евгений Крутиков интерпретирует некоторые факты и детали, которые имели место непосредственно в день теракта. В статье обозревателя Гагика Тер – Арутюнянца в контексте действий спецслужб сопоставляются драма 11 сентября и нападение японцев на

американскую военно – морскую базу Перл – Харбор 7 декабря 1941г. Анализ генерала – полковника Леонида Ивашева указывает на корреляции между терактом и глобальными военно - политическими тенденциями.. Аналитики Сергей Гриняев и Владимир Чугунов в своем фундаментальном обзоре представили комплекс политических, экономических и информационных факторов, определяющих сложную картину 11 сентября.

СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

Евгений КРУТИКОВ

В момент, когда разбираются завалы на Манхэттене и появляются первые робкие сообщения о более 10 тысячах погибших, это может прозвучать странно и почти кощунственно. Но все-таки: Америке и всему американскому народу повезло. Все могло быть гораздо хуже и страшнее, если бы не стечениe обстоятельств.

Если бы атака летчиков-камикадзе была произведена только против высотных зданий в Нью-Йорке, это можно было бы посчитать террором ради террора - обычным методом устрашение государства через мирных жителей. Только масштабы оказались колоссальные. Но все несколько сложнее. Гибель тысяч людей и шок, в котором пребывает цивилизованное человечество, несколько заслонил другое обстоятельство: помимо "чистого террора" была произведена организованная попытка атаковать президента и правительство США. Через сутки уже никто не вспоминает о машине, которая взорвалась перед зданием Госдепартамента и только случайно не разрушишей его до основания. Редкий по точности удар по зданию Пентагона также вызывает вопросы. Кроме того, еще один самолет, круживший над Вашингтоном и сбитый в итоге под

Питтсбургом, как заявляет ФБР, направлялся или на Белый дом или на Кэмп-Дэвид. А президент Буш как раз должен был вернуться в свою резиденцию, поскольку на середину дня было назначено открытие сессии Генеральной ассамблеи ООН. Но он задержался во Флориде. Камирадзе, направлявшие самолеты на башни в Нью-Йорке, видимо, находились уже в эйфорическом состоянии, в результате чего они не смогли поступить как тот, кто управлял самолетом, упавшим на Пентагон - развить максимальную скорость к моменту столкновения со зданиями. В результате масштаб разрушений оказался хоть и колossalным, но меньшим, чем, видимо, планировался террористами.

Государственная машина и финансовая система продолжали функционировать. В потоке однообразных сообщений с места событий сперва появлялись, а затем либо исчезали вовсе, либо ретушировались сообщения, свидетельствавшие о налаженной работе государственного механизма в кризисной ситуации. Так, например, российскую 37-ую воздушную армию (стратегическая авиация), проводящую сейчас учения, попросили воздержаться на сутки от пусков ракет - а это означает что включилась спутниковая система противоракетной обороны. Странное решение о выводе из Норфолка авианосцев прояснилось только тогда, когда стал известен состав кораблей сопровождения: это были пять крейсеров ПВО, и США таким образом блокировало не только собственное воздушное пространство, но и почти все Северную Атлантику. Лучшие в мире морские истребители "Томкэт" с самыми дальнобойными в мире ракетами "воздух-воздух" "Феникс" получили возможность сбивать любую цель, вылетавшую на запад из воздушного пространства Ирландии.

В общем все работало. Исключение почему-то составили мобильные телефонные сети в Вашингтоне и ряде районов Нью-Йорка, чье отключение ФБР никак не комментирует, и его невозможно объяснить разрушением одного блока "сот", находившегося на верхушке Всемирного торгового центра (по одной из версий этого было связано с тем, что в Нью-Йорке используется система CDMA, а не GSM, как в Европе, которая использует более длинную частоту и требует меньшего количества подстанций - "сот"). Одновременно, кстати, выключилась и система транкинговой связи, что парализовало взаимосвязь службы спасения и пожарных. Прибывшие во вторую башню спасатели не знали - связь не работала - что первая уже упала и фактически шли на верную гибель.

Армия и государство

А теперь посмотрим как развивались бы события, если бы цепочка случайностей и просто ошибок не нарушила бы планы террористов.

Взрывная волна от машины у здания Госдепартамента идет в здание, а не в сторону, там ведет себя согласно законам физики, то есть распространяется снизу вверх, что полностью разрушает здание Госдепа и лишает США альтернативных систем экстренной связи с заграницей, в том числе с НАТО и Россией. Летчик попадает туда в здании Пентагона, куда он собственно говоря и попал (это единственный элемент плана, который сработал практически на 100%) и разрушает систему Центра планирования сухопутных операций вместе с командованием сухопутными войсками и председателем Объединенного комитета начальников штабов (ОКНШ), который должен был находиться на утренней планерке в Центре. Еще один самолет продолжает кружить над охваченным паникой Вашингтоном, ожидая указания с земли (судя по всему по

мобильному телефону) какую из двух целей (Белый дом или резиденция в Кэмп-Дэвиде) выбрать, и затем поражает ее ИМЕННО В ТОТ МОМЕНТ, когда там находится практически все политическое руководство США: президент, вице-президент, помощник по национальной безопасности, министр финансов и министр обороны.

Армия США организована по так называемой "горизонтальной схеме": штабы родов войск абсолютно самостоятельны и координируются только ОКНШ, конкретно его председателем. Это не аналог российского Генштаба, а как раз наоборот - если Генштаб Вооруженных сил России практически управляет всеми родами войск, штабы которых находятся у него в подчинении, то в США штабы родов войск существуют параллельно друг с другом. Потеря главы ОКНШ приводит к утрате единой вертикали управления родами войск.

Но в этой ситуации оказались бы не только сухопутные войска. Командующий стратегическими ракетными ядерными силами, сидя в своем бункере в горе Шайенн, не имел бы никакой реальной информации о происходящем. Все, что он мог знать в первые полчаса после теракта - что уничтожено все военно-политическое руководство страны в результате серии взрывов в Вашингтоне. Про Нью-Йорк он знал бы, что над Манхэттеном видно серое грибовидное облако. В жаркий день расплавленный металл и горящий асфальт стали бы по законам физики излучать огромное количество тепла. Этот тепловой выброс зафиксировался бы на инфракрасных датчиках спутников, что создало бы на мониторах впечатление атомного взрыва малой мощности. Состояние готовности ядерных сил было бы повышенено на одну ступень, и на базы начали бы срочно прибывать вызванные по тревоге военнослужащие.

Через несколько десятков минут проснулся бы подмосковный поселок Власиха, уловивший повышение активности на базах стратегических ядерных сил США. Еще через пару минут командующий РВСН доложил бы Путину, что американцы объявили готовность "Браво". Путин должен позвонить по "горячей линии", но в Вашингтоне никто не отвечает - Белого дома не существует. Задействуют резервную линию связи. Но на это уходит время, и российский президент наверняка приказал бы "отсимметрить" боевую готовность.

В горе Шайенн также заметили бы изменение боеготовности российских ядерных сил... В принципе эта цепочка пошагового приближения к третьей мировой войне остановилась бы минут через тридцать-сорок, когда остатки политического руководства США определились, кто из них согласно законодательству теперь первое лицо. Государственная машина США - один из краеугольных столпов самой идеи существования этой страны и нации - оказалась бы полностью разрушена. Ее восстановили бы - не такая большая беда, страшнее то, что все американцы поняли бы, что это В ПРИНЦИПЕ возможно.

Но и это было бы не самым страшным ударом.

Американская мечта

Представим себе, что летчики-камикадзе, атакуя Всемирный торговый центр, ведут себя так, как повел себя пилот самолета, направленного на Пентагон. Они, подлетая к башням, начинают за несколько километров готовиться к пикированию. В результате скорость самолета и мощность взрыва многократно увеличиваются. Башни обрушаются почти сразу, что приводит к еще большим человеческим жертвам, но помимо всего накрывает и уничтожает значительно большую площадь на Манхэттене. Уолл-стрит

перестает существовать. Торги на фондовой бирже и на НАСДАК прерываются одномоментно в связи с разрушением зданий и гибелью всего живого в них.

Но сама работа биржи построена на работе со вкладами десятков миллионов мелких вкладчиков - обычных американцев, чьи маленькие и крошечные пакеты акций передаются в управление брокерским и трейдинговым конторам. Это едва ли не основа всего государства Соединенные Штаты Америки - незыблемость частной собственности, возможность свободного владения акциями, существования среднего класса, частных собственников-индивидуалистов, Американская Мечта в конце концов. И в этот раз люди по всей стране метнулись бы в банки забирать вклады и продавать акции. А банки не смогли бы выплатить им все это, поскольку не имели бы ни малейшего представления о котировках - биржа погибла, не оставив завещания...

Но даже эта сложнейшая проблема была бы решена новым правительством. Скорее всего, было бы принято решение считать торги 11 сентября недействительными и начать новую жизнь с отметок котировок вечера 10 сентября. Страшно другое.

На глазах всего американского народа рухнули все краеугольные камни существования американского государства. Его идеологическая платформа, образ жизни, система ценностей и понятий, оказались уничтожены кучкой фанатиков в течение одного часа. Вот почему Джордж Буш построил свое короткое выступление на военной базе Барксдейл именно вокруг "удара по основам американских ценностей".

Нет никаких сомнений в том, что и от такого удара Америка оправилась бы. Но это была бы уже совсем другая страна.

Добропорядочный гражданин

Этот маниакальный, извращенный план уничтожения устоев самой мощной страны мира мог придумать человек, только хорошо ее знающий. Это не Усама бин Ладен, имеющий об Америке смутные патриахально-религиозные представления (хотя он как уже почти доказано финансировал и технически организовывал эту операцию через свои фонды и связи). Этот человек несомненно долгое время жил и, скорее всего, учился в США. Вне всякого сомнения, он неамериканского происхождения, но он достаточно богат для того, чтобы получить американское образование. Его судьба должна напоминать судьбу "нашего" Хаттаба - сына бедуинского вождя, отправленного в Нью-Йорк учиться на юриста, но попавшего под влияние радикальных имамов и проникшегося ненавистью ко всему американскому, включая Макдональдс и Кока-Колу.

Вероятно, этот человек и сейчас находится на территории Соединенных Штатов. ФБР подозревает, что во Флориде. Можно предположить, что он выходец из патриахального государства, но восприимчивый ко всему новому - для подготовки этой операции не использовались электронная почта, компьютеры, мобильные телефоны, да и обычные телефоны видеть не сильно жаловали. 30-40 молодых арабов могли просто по пятницам собираться в мечети, и никакое ФБР не обратило бы на это внимание. Операция готовилась "по-дедовски", в лучших традициях нелегального шпионажа, но нацеливалась на высоко технологичные цели - и в том, и другом организатор прекрасно разбирается. А, следовательно, он не религиозный деятель по профессии, хотя без сомнения близок к духовным лидерам арабской общины США. И он без сомнения молод - ему не более 35 лет, что

обусловлено дерзостью и самодеянностью теракта, в котором было слишком много лакун для случайностей, что в итоге и повлияло на результат. Есть основания и полагать, что к операции могли быть привлечены члены экстремистских негритянских исламистских организаций, из которых Луис Фаррахан едва ли не самый умеренный.

Кроме того, по последним данным, но на них стараются не акцентировать внимание, в это время была произведена хакерская атака на два спутника НАСА, обслуживавшие аэродром имени Кеннеди. Это позволило на полчаса вывести из строя систему слежения аэропорта, опознававшую самолеты в небе над Нью-Йорком.

Слава Богу, что Америка выстояла. Можно быть уверенными, что сила и мужество американцев позволили бы им пережить все последствия этого варварства. Я понимаю, что выше описанное только версия предполагаемого развития событий, и может быть подвергнуто критике. Но слишком многое говорит за то, что именно на такой результат и расчитывал мозговой центр террористов.

...А все-таки, почему не работали мобильные телефоны?

Известия 13 сентября 2001 года

ПУСКОВОЙ МЕХАНИЗМ

Гагик Тер - АРУТЮНЯНЦ

В эту чудную осеннюю пору многие из нас заняты своими гостями, которые ныне приезжают в Ереван не только из «Москвы и Ленинграда», но и из более дальних стран, где осели наши соотечественники. Однако сегодня они выглядят озабоченными. - Вы еще не осознали, началась война — твердил мне все время знакомый из престижного американского университета. И нам самом деле; достаточно немного покопаться в Интернете или посидеть перед телекраном с CNN — и сразу возникает чувство тревоги и ощущение надвигающейся опасности. У них же не один CNN старается.

После драматических событий 11 - го сентября в Америке мир в полной мере почувствовал силу и огромные возможности СМИ. Эти средства, которые давно приравнивают к оружию массового поражения, и чья мощь в эпоху глобализации и информационных «метатехнологий» неуклонно растет, ныне эффективно используются для решения задач геополитического характера. А в том, что акции в Нью-Йорке и Вашингтоне синицировали новый виток притязаний на переустройство и передел мира, сегодня мало — кто сомневается.

Уже в день теракта НАТО объявил об уровне готовности «Дельта». А всего этих уровней 4 — «Альфа», «Браво», «Чарли» и «Дельта», после чего следует «состояние войны». США и Великобритания, по утверждению «Таймс», готовят секретные планы войны **с** терроризмом, рассчитанные ни мало, ни много на десять лет. А в течении первых недель этого срока США уже добились открытия для своей авиации свободного воздушного коридора над территорией многих государств, а некоторые из них

предоставили им и свои аэродромы. По настоятельной просьбе Вашингтона отменены полеты дальней бомбардировочной авиации России. Обрисован широчайший театр военных действий и туда подтягиваются американский и британский флот, авиация и спецназ. Последний, по сообщениям некоторых агентств, уже действует в Афганистане, против порожденного самими США движения «Талибан».

В этой ситуации трудно не процитировать идеолога американского экспансиионизма З. Бжезинского, согласно которому «необходимо предотвратить появление на международной арене доминирующей и антагонистичной евразийской державы... и эта задача является центральной в плане способности Америки осуществлять свое мировое господство». И симптоматично, что Б. Волхонский из «Коммерсант»-а озаглавил свой материал: «США наступают формально - на Афганистан, фактически - на СНГ».

Тональность и содержание речей политических деятелей США, информационное акцентирование патриотических проявлений американцев у некоторых наблюдателей вызывают ассоциации с далеким 1941 годом. Тогда опутанная изоляционистскими доктринаами Америка решила вступить во Вторую мировую войну, а тем самым и в глобальную политику. Она взяла на себя роль лидера англосаксонского мира, сменив британскую империю.

Отметим, что для ментальности «говорящих по английски народов» (выражение У.Черчилля), с их развитыми институтами правосудия, при совершении какой – либо крупной акции необходима полная уверенность в своей правоте. И эту свою правоту они в полной мере почувствовали 7 - го декабря 1941 году. В этот день японская авианосная группа, действуя по плану главкома объединенного императорского флота Японии Исороку

Ямамото, нанесла мощный удар по военно - морской базе американского тихоокеанского флота в бухте Перл – Харбор на острове Оаху, Гавайи. Были потоплены несколько авианосцев и линкоров, погибло более 2000 человек и столько же получили ранения. Америка была в шоке и преисполнена негодования. А на следующий день президент Рузвельт в конгрессе объявил о вступлении США в войну против Японии и Германии с союзниками.

Менее популяризировано то обстоятельство, что тогда американские криптографы научились «читать» японские шифры и были осведомлены о планах Ямамото. О возможном нападении свидетельствовали и данные по анализу сложных взаимоотношений между США и Японией. А с помощью агентурной разведки был «нарисован» психологический портрет японского адмирала, который оказался страстным игроком в покер и потому от него ожидали всякого рода авантюрных шагов. Об этом написано достаточно и не только российскими исследователями (Яковлев и другие), но и американскими - достаточно ознакомиться с мемуарами выокопоставленного офицера разведки ВМС США Э.Захариаса. Однако, несмотря на имеющуюся информацию, действуя в режиме «умолчания», нападение японцев было допущено, чтобы иметь потом полное право на свободу действий. Этот прецедент подсказывает нам несколько иную интерпретацию нынешних событий.

Еще в феврале директор ЦРУ Джордж Тенет, в своем ежегодном докладе сенату о главных угрозах, с которыми США могут столкнуться, поставил на первом месте Усаму бин Ладена. Тогда же шеф разведки посетовал на то, что американским спецслужбам в техническом плане все труднее противостоять «террористу номер один». Заметим, что сведения об «отставании» США от террористов в сфере

средств связи и в дальнейшем выплывали на информационную поверхность. Конечно, спецслужбы любят плакаться в жилетку с целью выбивания дополнительных средств, но повод был выбран несколько малоубедительный. Уж в чем не испытывает проблем американское разведсообщество со своим Агентством Национальной Безопасности и глобальной системой электронного перехвата «Эшелон» - так это в технологиях в сфере связи и компьютерной, электронной техники. И потому возможна версия, что все это делалось для того, что бы потом сказать - «а мы ведь об этом говорили...».

Другим характерным элементом в речи Тенета было то, что Россия оказалась в одном ряду со странами «изгоями» - с Северной Кореей, Ираком, Ираном и Ливией. Главный разведчик США углядел в активности президента Путина стремление вернуть «былую мощь СССР и в первую очередь ее политическое и военное влияние в мире». А желание Москвы дружить с Пекином Дж.Тенет воспринял как угрозу американским позициям «не только в азиатском регионе, но и в мире в целом».

Косвенным, но настораживающим моментом является и то, что с приходом к власти администрации Буша в США начались реорганизации и беспрецедентные чистки в спецслужбах. Был смешен со своего поста директор ФБР Луис Фри, а практически весь персонал спецслужб прошел проверку на детекторах лжи. Дело дошло до того, что некоторые сотрудники, не выдержав унижений и бессмысленных проверок, покончили собой. Формальным поводом для подобных действий стал арест офицера ФБР Роберта Ханссена, обвиняемого в шпионаже в пользу России. Но наблюдатели уже тогда отметили определенную неадекватность этих действий - ведь разоблачали крупных агентов в спецслужбах США не впервые, но чистки

подобных масштабов ранее не практиковались. Таким образом создавалось впечатление, что спецслужбы работали в режиме, когда утечки информации особенно нежелательны.

И наконец свежие, более предметные факты. Недавно ФБР объявило, что ему удалось установить координатора терактов. Им оказался Абдул-Азиз Аломари, который вместе с Мухаммедом Аттой находился в самолете, протаранившим первую башню Всемирного торгового центра утром 11 сентября. Как - то под шумок прошло сообщение, что Аломари долгое время находился под «колпаком» ФБР, которое в течении долгого времени отслеживало его контакты, переписку и телефонные разговоры. Но это не все.

За проживающим до июня в Лондоне Мухаммадом Атта и его сообщниками следила и британская контрразведка. По сообщению «Таймс» часть из них покинула Лондон в июне этого года, где проводили заключительную координационную встречу. Затем они улетели в Америку и обосновались в штатах Мэриленд и Флорида. Некоторые из них принимали участие в боевых действиях в Чечне. Сам Мухаммад Атта за последние полтора года дважды посещал Испанию, а также Чехию, где имел встречу с сотрудником иракской разведки. Отметим также, что Лондон остается одним из центров исламского радикализма - полагают, что примерно 500 молодых мусульман, проживающих в Британии, прошли спецподготовку в террористических лагерях Усама бен Ладена в Афганистане. Несмотря на близкие, в определенном смысле «братьские» отношения между ФБР и британской контрразведкой МИ-5, источники умалчивают о том, передавали ли англичане имеющуюся у них информацию американцам, или нет.

Однако, похоже, что однозначно передавала американцам сведения о готовящихся терактах российская разведка. Об этом намекнул в своих выступлениях президент Путин, а на днях СБР прямо допустила «утечку» о том, что еще в августе Россия предоставила американцам информацию о подготовке терактов. А совсем наяву, уже официально, в штаб-квартире ЦРУ в Ленгли, представитель российской внешней разведки передал им оперативные материалы, подтверждающие информацию о запланированных терактах. По мнению российских аналитиков, удары в Нью-Йорке и по зданию Пентагона — лишь первый этап террористической войны против США, которую готовили полтора года. Следующие цели террористов — космические и ядерные объекты, финансовые и исследовательские центры на территории США.

В совокупности эти факты создают впечатление, что соответствующие службы США имели, быть может не всю, но немалую информацию о готовящихся терактах, однако никак на это не среагировали. Естественно, что при этом возникают вопросы, на которые отвечать однозначно трудно. Или американские спецслужбы не смогли сделать соответствующих выводов из имеющихся у них данных, т.е. работают плохо, или же был запущен «пусковой механизм» по подобию прецедента в Перл — Харборе. Зачем это понадобилось и почему это надо было сделать сейчас — тема отдельного разговора.

Отметим также, что после случившегося в спецслужбах США пока не последовало ни одной отставки. Но реорганизации продолжаются. На днях президент Буш издал директиву об образовании нового органа — «Управление внутренней безопасности», начальником которого назначен губернатор штата Пенсильвания Том

Ридж. В его функции входит координация всех правоохранительных структур страны. Но как это будет происходить — пока не очень ясно.

Голос Армении 02. 10. 2001

ГЛОБАЛЬНАЯ ПРОВОКАЦИЯ

Леонид ИВАШОВ

*Вице-президент Академии геополитических проблем,
генерал-полковник, доктор исторических наук.*

Итак, свершилось! Интрига, длившаяся почти месяц и державшая мир в напряженном ожидании, вылилась в демонстрацию американской военной мощи. Сопровождаемая грозным предупреждением Дж. Буша о том, что США будут считать своим врагом всякое государство и правительство, поддерживающее каким-либо способом терроризм, военная операция против Афганистана проецируется практически на любую страну мира. События, свершившиеся 11 сентября и "логично" переросшие в масштабные военные действия, придают всему происходящему мировому кошмару некую легитимность, а кое-где встречают искреннюю поддержку.

Трагедия в Нью-Йорке и Вашингтоне с каждым днем ставит все больше вопросов. Причем эти вопросы носят разноплановый характер: от личностей заговорщиков и надежности охранных систем в аэропортах и на авиалайнерах до того, имеем ли мы дело с началом войны цивилизаций или с радикальным проявлением противостояния по осям Север - Юг, Запад - Восток.

Но будут ли найдены ответы на главный вопрос: является ли террористическая акция 11 сентября глобальным вызовом, который терроризм бросил международной безопасности в начавшемся новом тысячелетии? Или же это масштабная провокация мощных транснациональных сил, использовавших террористический потенциал в своих далеко идущих целях?

Итак, почему объектом удара стали Соединенные Штаты, страна - лидер по экономической и военной мощи,

по степени влияния на формирование нового мироустройства. страна - поборник свободы, лидер цивилизованного мира? Но это лишь одна сторона медали. Другая же выглядит более мрачно.

США - это государство, объявившее всю планету Земля и ближайший космос зоной своих интересов, государство, стремящееся установить контроль над миром, государство, размахивающее самой мощной в истории человечества военной дубиной, принуждающее даже своих союзников служить только своим интересам, навязывающее всем и свои ценности, свое видение мироустройства, выстраивающее систему межгосударственных отношений по принципу "повелитель - подданный" при полном пренебрежении нормами международного права, историей и традициями других народов.

И все это во имя подчинения американской политике, во имя провозглашенного в 1991 г. Дж. Бушем-старшим нового мирового порядка. Суть этого порядка - глобальная доктрина Монро, а проще - мировое господство. И если вернуться к вопросу о глубинных причинах случившегося 11 сентября 2001 г., то корни этой трагедии кроются, как ни парадоксально, в 1991 г., в развале Советского Союза. Ведь именно существование СССР сдерживало реализацию глобальной американской мечты о богоизбранности США, об их праве на экспансию и агрессию против нецивилизованных народов. Удерживая США от чрезмерной агрессивности и экспансии, СССР давал американцам шанс сохранять демократическое лицо и парировал их попытки встать над миром при помощи военной силы и новых технологий. Не случайно в годы холодной войны сложилась система международно-правовых норм в межгосударственных отношениях, в поддержании международного мира, которыми человечество

руководствуется и поныне и которые мешают США осуществить мечту о мировом господстве.

Сегодня же в мире не видно серьезных ограничителей в лице государств, мешающих США проводить экспансионистскую и агрессивно политику, а ООН они попросту игнорируют. Поэтому протестный потенциал против подобных действий Вашингтона рождается стихийно. Это можно наблюдать в различных регионах мира, даже в цивилизованной Европе. При невозможности остановить США демократическими правовыми методами все это создает благодатную почву для терроризма. Кстати, разумные аналитики и ученые в самих США также видят серьезную опасность американского политического курса.

Арнольд Тойнби еще в 1968 г. писал, что "постоянные военные успехи делают США опасной для всего мира и для себя", а потому "США и Израиль должны быть сегодня двумя самыми опасными из 125 независимых государств". Предупреждение Тойнби оказалось пророческим. Но будет ли оно глубоко осмыслено после 11 сентября? Скорее всего нет. США даже эту трагедию попытаются использовать для реализации своей мечты. И доктрина Монро, суть которой - "Западное полушарие - для США" - трансформируется в "Весь мир - для США". Повод для этого есть, а об истинной подоплеке, по-моему, сказано в подготовленном в декабре 2000 г. Национальным советом США по разведке докладе "Глобальные тенденции до 2015 г." В разделе "Энергетические ресурсы" есть такие выводы: "Наибольшее увеличение потребности в энергоносителях ожидается в Азии, особенно в Китае, и в меньшей степени в Индии, что отодвинет Северную Америку с места главного потребителя и составит более половины всех мировых потребностей. К 2015 г. только десятая часть добываемой в районе

Персидского залива нефти будет поступать на западные рынки. 4/5 пойдут в Азию". Согласятся ли благополучные американцы подтянуть ремни и сократить потребление энергоносителей, да и не только их?

Поэтому еще один парадокс. Трагедия, произошедшая 11 сентября, - это следствие американской политики и одновременно политическая удача американских и мировых сил, поддерживающих курс на установление мирового господства. Продолжение же подобной государственной линии будет непременно формировать протестный потенциал и его радикальное средство - террористические организации. Невольно закрадывается кощунственная мысль: а не являются ли акции с врезавшимися в небоскребы и Пентагон "Боингами" тщательно спланированной глобальной провокацией?

В политической истории США масштабные провокации как средство достижения стратегических целей имели место. Самая грандиозная провокация в новейшей истории - это агрессия НАТО против Союзной Республики Югославии под предлогом защиты прав албанских террористов. Если рассматривать версию о событиях 11 сентября как о грандиозной провокации, то необходимо выявить мотивы и цели ее организаторов и те силы, которые выступили заказчиком этого масштабного преступления.

Что касается непосредственных исполнителей, то очевидно, что социальная среда для их появления есть и сегодня хватает людей, готовых пожертвовать собой, веря, что совершают акт самопожертвования во имя Аллаха и справедливости. Этот "человеческий тротил" опасен лишь потенциально. Взрывается же он тогда, когда совершенно другие люди закладывают его под конкретный объект и вводят спусковой механизм. И я глубоко убежден, что "террорист # 1" Усама бен Ладен - это всего лишь более

мощный заряд того же "человеческого тротила". Лепить его начали во времена, когда терроризм антizападного свойства получил широкое распространение, - в 60-70-е гг. Именно тогда в ряде стран Ближнего и Среднего Востока, Латинской Америки, Юго-Восточной Азии создавались организации, профессионально занимавшиеся подготовкой и проведением терактов. Главными объектами этой диверсионной деятельности были США, Израиль, Франция, Великобритания.

Все эти события подтолкнули ЦРУ и "Моссад" к выводу о необходимости создания широкой агентурной сети в исламских государствах и формирования террористических структур антисоветской направленности. Ввод советских войск в Афганистан весьма способствовал этому. Так появился и Усама бен Ладен. В печати много пишут, что "террорист # 1" ушел от своих хозяев. Ушел ли? Или перешел к другим хозяевам? В связи с бен Ладеном возникает ряд вопросов, и первый из них - о его неуязвимости. Ведь талибы - это детище пакистанских спецслужб, являющихся стратегическими союзниками спецслужб США. И сегодня, если бы Соединенным Штатам потребовался живой или мертвый Усама бен Ладен, пакистанцы преподнесли бы его "на блюдечке".

Второй вопрос. Почему "террорист # 1" беспрепятственно хранил миллионы долларов в американских банках и никто их не трогал до сентября 2001 г.?

И еще. Почему Усама бен Ладен проявляет свои экстремистские склонности в те моменты, когда вокруг Израиля сгущаются политические тучи? Как известно, особенно мрачная обстановка для Тель-Авива сложилась именно в этом году. А если верить газете "Вашингтон пост" от 1 октября 2001 г., то именно в сентябре этого года

госсекретарь К. Пауэлл намеревался объявить о поддержке идеи создания независимого палестинского государства, и только трагедия 11 сентября отбросила эти планы. И даже в первые часы после начала операции возмездия Усама бен Ладен опять же подыграл ее организаторам и вдохновителям, выступив с обращением к мусульманскому миру. Причем если раньше бен Ладен отрицал свою причастность к терактам 11 сентября, то сейчас он таковую подтвердил, а значит, как бы оправдал решение Дж. Буша о начале операции. Как это ни печально, приходится констатировать: "террорист # 1" более нужен не исламскому миру, а совершенно иным силам.

Какие цели могла преследовать акция с "Боингами", если она являлась спланированной провокацией? Сегодня на первый план выходят геоэкономические интересы, а конкретнее - защита интересов американских и транснациональных нефтяных гигантов. Так, на Балканах Вашингтон, раздувая албанский национализм и создавая сеть протекторатов и карликовых государств, решает судьбу болгаро-македонско-албанского нефтяного транспортного коридора. *Верстаются подобные планы и в отношении Каспийского нефтяного бассейна.*

Провокация 11 сентября как раз и решает задачи усиления военного контроля США за нефтяными маршрутами, наращивания политico-военного давления на нефтедобывающие государства и нажима на ОПЕК в плане снижения цен на нефть. Так что одной из заинтересованных в провокации сторон мог быть американский и транснациональный западный бизнес. В политической сфере цели диктовались исходя из ухудшения политического имиджа Вашингтона, которое вызвано его агрессивными действиями на Ближнем Востоке и Балканах, разрушением

Договора по ПРО 1972 г., игнорированием, норм международного права.

Грандиозная провокация сразу же ставит США в положение пострадавшего, которому сострадает весь мир, оправдывает военно-политические действия Вашингтона последних лет, развязывает американским "ястребам" руки для размахивания "военной дубинкой". При этом девиз "Кто не с нами, тот с террористами" как нельзя больше подходит к данной ситуации. С террористами быть никто не хочет, никто не хочет быть объектом для американских ракет. А значит - только с Америкой, разделяя с ней же ответственность за ее прошлую, настоящую и будущую политику, за ее мировую авантюру. Так что американской политикой повязаны все или почти все. А это достаточно серьезный шаг к мировому господству.

Независимая газета

10.10.2001

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕРРОРИЗМ КАК ИНСТРУМЕНТ ГЛОБАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Сергей ГРИНЯЕВ, Владимир ЧУГУНОВ

Анализ политической обстановки, деятельности политиков и СМИ как в США, так и в других странах, показывает, что налицо попытка навязать мировому общественному мнению алгоритм поведения с задачей получить строго заданные реакции на террористические акты, произошедшие 11 сентября 2001г. Следует отметить, что подавляющее большинство авторов публикаций и комментариев на тему терроризма сегодня не поднимаются

до концептуального понимания произошедшего. Причины разные: кто-то искренне заблуждается, а кто-то сознательно уходит (а порой и сознательно уводит аудиторию) от оглашения истинных причин международного терроризма. Данная статья является попыткой восполнить данный пробел.

В свое время К. Маркс писал, что финансовый капитал ради нескольких процентов прибыли пойдет на любое преступление. Видные ученые, участники международной конференции, состоявшейся в Москве 15-16 мая 2001г. единодушно отметили взаимосвязь военных конфликтов с ситуацией на мировом финансовом рынке. Небольшой ретроспективный анализ показывает, что данная тенденция отнюдь не нова. За пять лет до начала Первой мировой войны попечители Фонда Карнеги за международный мир в течение года обсуждали вопрос: существует ли средство для изменения жизни целых народов более действенное, чем война? Протоколы этих заседаний свидетельствуют, что более действенного средства найдено не было. Широкие банковские круги того времени были глубоко заинтересованы в мировой войне из-за огромных возможностей для получения крупных прибылей. Международные банкиры во время войны наживались не только за счет получения выгодных контрактов, но и за счет предоставления правительствам воюющих держав больших кредитов, усиливая тем самым их финансовую зависимость. Так, в результате Второй мировой войны долг США вырос с 43 млрд. долл. в 1940 г. до 257 млрд. долл. в 1950 г. (увеличение на 598%). За тот же период долг Японии увеличился на 1348%, Франции – на 583%, Канады – на 417%. Если в начале XX века для запуска механизма глобальной бойни достаточно было выстрела из пистолета (убийство наследника престола Австро-Венгрии, 1914 г.,

Сараево), для начала Второй мировой войны — более крупной провокации (операция «Гляйвиц», 1939 г., Польша), то в начале XXI века для поражения воображения искушенного кровавыми сценами обывателя потребовалось хорошо срежиссированное поражающее воображение супер-шоу в стиле Голливуда. Если в начале XX века для определения направления удара был подобран «сербский террорист», то в начале XXI века — «арабские террористы». Воистину все новое — это хорошо забытое старое!

Многие эксперты сходятся во мнении по поводу того, что военные конфликты современности инспирируются пресловутым «мировым правительством». Это подтверждают последние события на Балканах, где вдруг ниоткуда появляются какие-то неизвестные боевики, экипированные и вооруженные не хуже регулярной армии. Между тем, еще в мае 1996 года в Турции заседании Билдербергского клуба был поднят вопрос о ситуации в югославском крае Косово («Toronto Star», июнь 1999г.). Обсуждение вопроса о судьбе Косово возникло по чисто экономической причине. Она заключалась в том, что ранее Запад получал стратегически важный металл хром в основном из Заира, однако в 1994 году после свержения режима Мабуту хромовые поставки оказались под угрозой. На территории же Косово (вместе с Албанией) находится до 90% разведанных европейских запасов этого сырья, стоимость доставки которого к европейским потребителям в 10 раз ниже, чем из Заира. Известно, что провоцирование и организация военных конфликтов в конечном итоге ведут к доминированию валюты той страны, территория которой не задействована в военном конфликте. Именно этот результат в виде Бреттон-Вудского соглашения был получен в результате Второй мировой войны. Наиболее точно этот сценарий сформулировал американский историк А. Вульф:

«Наилучший способ использовать преимущества войны заключается в том, чтобы всегда иметь войну, особенно если окажется возможным сделать это с минимальным участием в военных действиях».

Осознание факта, что дальнейшее широкомасштабное использование оружия против армий и народов в современных войнах ведет к глобальной катастрофе, гибели цивилизации и среды обитания, что человечество не сможет пережить еще одной мировой войны, тем более с применением ядерного оружия, вынуждают «сильных мира сего» прибегать к таким инструментам как «конфликты низкой интенсивности» и терроризм, поддержанных активными информационными операциями. Современный передел мира повышает роль международного терроризма как инструмента политики даже у вполне нормальных демократических государств. Имеется достаточно много примеров, когда силы международного террора используются, что называется, «на заказ», в качестве тарана для разрушения существующих структур, нарушения сложившихся военно-политических балансов сил, перекраивания зон интересов, влияния и взаимодействия. В последующем такие государства стремятся сами заполнить образовавшиеся геополитические пустоты, встроиться в те или иные региональные структуры в качестве балансира, миротворца, регулирующей силы в управляемом конфликте. В результате часто возникает симбиоз совершенно разнородных сил, например, исламских экстремистов и западных демократий, которые, каждая со своими целями, участвуют в своего рода разделении функций и взятых на себя полномочий в четко скоординированном процессе.

Другое дело, что в силу различия стратегических целей, их несовпадения и даже стремления переиграть друг друга, использовать «втемную» в дальнейшем между

партнерами могут иметь место серьезные разногласия и конфликты. Сегодня очень многие не хотят понимать, что заигрывание с международным терроризмом, попытки использовать его в собственных интересах, чреваты серьезными просчетами и проблемами в перспективе.

Межэтнические вооруженные конфликты или конфликты между официальными властями и террористическими по своей сути вооруженными группировками и организациями - это эффективный способ дестабилизации обстановки в ряде регионов бывшего СССР. Имеется немало примеров того, как недобро_желатели России использовали эти возможности в качестве повода для воздействия на внутрироссийские события и политические процессы на всем постсоветском пространстве.

С этой точки зрения терроризм следует рассматривать как один из инструментов неоглобалистской политики Запада, установления им т.н. нового мирового порядка. Нет сомнения, что сентябрьские события в США того же порядка. Вряд ли случайно совпадение масштабных терактов со значительным экономическим спадом в США и неуклонным ростом экономики Китая. За несколько месяцев до трагических событий произошло «схлопывание» американского фондового рынка высокотехнологичных корпораций, построенного по принципу финансовой пирамиды, что привело к падению индекса NASDAQ. Это в свою очередь повлекло за собой сокращение уровня потребления населения США, ухудшило положение американской промышленности, которая уже почти не выдерживает конкуренции с Европой и Азией, работает «на склад», что приводит к неустойчивости индекса Dow Jons и естественно, что долго так продолжаться не может. Курс доллара на мировых валютных рынках начал устойчиво

падать, а курс евро расти, чему способствовал перевод всей валютной выручки Китая за 2000 год из долларов в евро в особенности после того, как 1 сентября была начата печать наличных евро. Все это вместе взятое приводит к уменьшению инвестиционной привлекательности США. Единственным выходом в сложившейся ситуации для администрации Буша был переход с экономических методов доминирования в мире на силовые. Именно с этой целью американский президент начал срочное разворачивание программ ПРО. Так, в начале сентября, всего за несколько дней до терактов, сенатский комитет по вооруженным силам США проголосовал за сокращение финансирования противоракетных программ на 1,3 млрд.долл. от запланированных администрацией Буша на начавшийся в США 1 октября финансовый год. Неудача, постигшая Буша на встрече глобалистов в Генуе, ставила экономику США в затруднительное положение. Варварские бомбардировки Ирака, Афганистана, Судана, Югославии постоянно усиливали неприязнь к США в мире. Конфликты на Балканах, так или иначе, начали затухать и уже не могли принести тех дивидендов, что и раньше. Экспансия НАТО на Восток практически достигла своего предела, дальнейшее расширение «оборонительного союза» за счет стран «второй волны», вполне очевидно, принесет ему больше минусов, чем плюсов.Стремление Запада навязать свои «ценности» странам с сильной традиционной культурой встречает все более жесткий отпор. В складывающихся условиях выход для международного финансового капитала, чьим инструментом являются США, оставался, по сути, только один: спровоцировать войну, которая, протекая на другом континенте, позволила бы ему в очередной раз выйти из кризиса с выгодой, в том числе, посредством массированных капиталовложений в военно-промышленный комплекс США,

в развитие национальной противоракетной обороны. Кроме того, описываемые события происходят на фоне изоляции США и Израиля на конференции в Дурбане (ЮАР); нарастания интеграционных процессов в арабском мире, сближения позиций Ирака, Ирана, Сирии и Саудовской Аравии; новой политики стран ОПЕК, приводящей к значительным деформациям на мировых биржевых рынках; усиления внешнеполитической деятельности России с Китаем, Индией и «странами-изгоями» - КНДР, Ливией, Ираком, Ираном; начала новой интифады на Ближнем Востоке.

Многие военные эксперты, в том числе и в США, прогнозировали, что при нынешнем положении вещей США утратят лидирующее положение в мире уже к 2015 году. Их место будет занято активно развивающимся Китаем. За несколько недель до начала крупнейшей в истории военной операции по упрочению мирового господства США начинается проведение информационных операций по ее обеспечению, что вполне логично укладывается в существующую военную стратегию США и НАТО. В конце августа CNN приглашает на должность ведущего военного эксперта генерала У. Кларка, известного своими радикальными взглядами. Это вполне может расцениваться как подготовка к освещению масштабных военных событий, которые должны развернуться в ближайшее время. Кроме того, 6 сентября антитеррористический отряд ФБР устроил облаву в помещении компании InfoCom, на серверах которой размещаются многочисленные арабские веб-сайты. Корпорация InfoCom базируется в пригороде Далласа, штат Техас, и обеспечивала поддержку нескольких сотен сайтов, включая ведущий независимый арабский канал новостей. Среди временно закрывшихся оказались сайты телекомпании «Аль-Джазира» и газеты «Аль-Шарк» из

государства Катар. «Аль-Джазира» - главный источник новостей для арабо-говорящего населения в регионе. Ее называют «арабской CNN». Можно предположить, что данная операция, исходя из опыта конфликта в Югославии, была предпринята с целью обеспечить подавляющее господство проамериканских СМИ на начальной стадии конфликта. Далее, за неделю до терактов Москву посещает с визитом А.Шарон с большой делегацией, однако программа визита резко меняется в ходе ее проведения. Шарон проводит встречи и консультации с лидерами еврейских общин в России. 9 сентября совершается покушение на лидера Северного альянса Ахмад шаха Масуда. В связи с этим всплывает фигура Усамы бен Ладена. Ему припомнили взрывы посольств США в Кении и Танзании... Не менее интересные совпадения наблюдаются в действиях СМИ. Однако, похоже, что именно в этой сфере организаторы провокации в виде грандиозного террористического акта переборщили, и тем самым, по сути, расписались в подготовке и проведении операции. Поражает поспешность в стремлении направить гнев общественности на мусульманский мир: немедленно появляется сообщение о якобы найденном в г. Бостоне автомобиле, в котором был обнаружен Коран, инструкция по управлению «Боингом» на арабском языке, калькулятор для подсчета горючего в пассажирских лайнерах; буквально через ничтожно малый промежуток времени параллельно с плачущими американцами CNN начинает показ радующихся палестинцев; навязчиво, на протяжении нескольких часов осуществляется демонстрация руин Всемирного торгового центра и стреляющего из АКМ Усамы бен Ладена. В момент терракта, наиболее подходящим для проведения корректировки сознания, СМИ вгоняют население США в шок, заявляя примерно о 50000 погибших. За два часа

трансляции (с 19 до 21 часа, 11 сентября) 10 секундный ролик с кадрами тарана утнанным самолетом южного здания всемирного торгового центра были показаны только в российском эфире около 20 раз, хотя сам ролик не несет никакой актуальной информации. Основные эпитеты – апокалипсис. Впервые в прямом эфире были показаны кадры самоубийства людей, выпрыгивающих из окон пострадавших зданий. За двое суток освещения последствий теракта общий информативный поток (то время, в которое сообщалась новая информация) не превысил 40 минут. Операторы с азартом отмечали, что число жертв должно быть не менее 10000 человек. В последствии эта цифра уменьшится до 5000. Совершенно необъясним ряд фактов: попадание первого (!) самолета в здание Всемирного торгового центра оказалось снятым на видеокамеры с нескольких ракурсов; следует сообщение CNN о том, что террористы захватили 11 (!) «Боингов» и др. Здесь явно просматривается задействование технологии манипуляции сознанием. Цель - вогнать американский народ в шок для дальнейшего внушения ему необходимости самых жестких мер против «террористов». Шок был необходим для того, чтобы американцы без размышлений увидели своим врагом того, на кого укажут власти. И власти, не имея никаких доказательств, указали на Бен Ладена, начав подготовку к войне против талибов, организации которых создавались и вооружались под непосредственным контролем спецслужб США. Выбор Афганистана тоже не случаен. Во-первых, это страна с устойчивым имиджем террористического логова, созданного западными СМИ. Во-вторых малая численность населения, пустынный характер местности и практически полное отсутствие инфраструктуры, особенно информационной, позволяет американским стратегам сконцентрировать внимание именно на информационном

освещении операции, так как для большинства населения будет доступна только официальная информация, поступающая по каналам CNN. Все альтернативные каналы (в частности «Аль-Джазира») запрещаются к трансляции на территории США и НАТО. Все это позволяет задействовать приемы манипулирования сознанием по типу «реальной виртуальности», когда информационное описание события в СМИ гораздо значимее самого этого события. Операцию в Афганистане проводит именно CNN, американские солдаты — бравые киногерои. Однако менталитет и пафистский характер психики американцев не позволяет проводить достаточно длительных операций, неизбежно нарастает протест против любого неоправданного насилия. В этом случае используется катализатор, поддерживающий измененное состояние сознания — информационный вброс по поводу бактериологической атаки террористов. Однако очевидно, что преодолеть эпидемиологический порог неконтролируемого распространения выбранной инфекции в современных условиях невозможно, но достигается необходимая пролонгация требуемого психологического состояния. Возникает еще ряд вопросов, наводящих на размышления: почему традиционно сильные спецслужбы США не сумели выявить никаких признаков готовящихся терактов? Как стал возможным таран Пентагона, имеющего собственную систему ПВО? Почему самолет, управляемый пилотом-камикадзе, на протяжении более чем 200 миль летел за пределами воздушного коридора и не был обнаружен средствами ПВО страны? Почему ни один из членов американской администрации в связи с явными провалами в различных сферах даже не заикнулся об отставке? Вместе с тем, уже 11 сентября Г. Киссенджер отметил, что для осуществления акции требовалось многомилионное финансирование, наличие доверенных

людей во многих госучреждениях США для поддержки подготовки и проведения теракта, что не под силу никакой из ныне известных террористических организаций, действующей в одиночку. Все это наводит на мысль, что теракты 11 сентября являются ничем иным, как провокацией нового глобального управляемого кризиса, спланированного в полном соответствии с одноименной концепцией, которая так популярна сейчас на Западе. Удар был нанесен по стране, явившейся мировым лидером. Результаты теракта, с одной стороны, потрясли весь мир, с другой, - продемонстрировали уязвимость Соединенных Штатов, серьезно подорвали их престиж и вынудили приступить к формированию широкой антитеррористической коалиции под лозунгом "кто не с нами, тот против нас". Наиболее вероятно, что США под предлогом возмездия террористам постараются извлечь максимум выгоды из сложившейся ситуации и решить ряд проблем геополитического, экономического и военного характера. Можно полагать, что они не ограничатся действиями только против террористических организаций и их лидеров, а используя международную поддержку, будут стремиться кардинально изменить обстановку на Ближнем Востоке, в Центральной и Средней Азии, справиться с неугодными им режимами, закрепить там свое влияние и непосредственное военное присутствие, игнорируя интересы других государств, включая Россию. В знаменитой теперь уже речи президент Буш отметил **«мы покажем всему миру, что наша страна с честью пройдет через эти испытания, это трусивое нападение на свободу, США найдут и накажут»**. В речи перед Конгрессом США звучит историческая фраза **«кто не с нами, тот против нас!»** Все. Система миропорядка, сложившаяся после Второй мировой войны сломлена. Об ООН никто (кроме Китая) даже не

вспомнил. Появились комментарии, что сегодня США может утвердиться в качестве мирового лидера, объявив крестовый поход против исламского фундаментализма, что очень выгодно Израилю. Теперь достаточно навесить ярлык (что очень популярно при планировании и проведении информационно-психологических операций) «страны-изгоя» или «международного террориста», чтобы устраниТЬ неугодного о своего пути. Тысячелетняя история права закончилась. Есть опасение того, что в ходе так называемой антитеррористической кампании, террористические организации, созданные западными спецслужбами для дестабилизации обстановки в различных регионах мира, не только не будут ликвидированы, а наоборот получат существенную поддержку. Симптоматично, что после терактов в Нью-Йорке и Вашингтоне в выступлениях президента США не прозвучало прямой поддержки усилиям России по искоренению терроризма на Северном Кавказе, а было высказано лишь осторожное понимание позиции России.

В заявлениях лидеров и ведущих политиков стран Западной Европы вновь звучал тезис "о непропорциональности применения Россией военной силы". Не были предприняты конкретные шаги по закрытию представительств Ичкерии и ликвидации на территории стран НАТО организаций и пунктов вербовки наемников для Чечни. В странах ближнего зарубежья, ориентирующихся на Запад, прозвучали лишь заявления о нежелательности присутствия на их территории самых одиозных чеченских руководителей бандформирований, при этом даже не были предприняты попытки к их задержанию. Поспешные популистские заявления Дж. Буша-младшего, оказываемое неприкрытое давление на руководство мусульманских государств уже привели к консолидации

экстремистских фундаменталистских организаций в различных странах, даже тех, которые ранее враждовали между собой. Экстремисты уже заявили о возможности развязывания террористической войны против стран, объявивших о своей солидарности с Вашингтоном. Следствием этого может стать активизация и распространение исламского экстремизма на южные районы РФ с преобладающим мусульманским населением. Не исключается возникновение новых вооруженных конфликтов вблизи границ Российской Федерации и рост сепаратистских тенденций на национально-религиозной почве внутри России. Анализ террористической деятельности в мире на протяжении последних десятилетий позволяет отметить следующие отличительные особенности современного терроризма: формирование глобальных и региональных руководящих центров, осуществляющих подготовку операций и организацию взаимодействия между отдельными группами и исполнителями, привлекаемыми к той или иной акции, при этом национальная и религиозная принадлежность исполнителей не является свидетельством принадлежности к конкретному государству или религиозному движению; использование права на политическое убежище для закрепления присутствия террористов в некоторых государствах; осуществление проникновения в общественные и государственные политические, экономические и силовые структуры; создание под прикрытием своих агентов в органах власти разветвленных сетей центров и баз по подготовке боевиков, складов оружия и боеприпасов, фирм, компаний, банков, фондов, используемых для финансирования проводимых операций; широкое использование наркобизнеса и торговли оружием для пополнения финансовых средств; появление тенденции перехода от осуществления отдельных

террористических актов к масштабным акциям, приобретающим характер диверсионно-террористической войны, в ходе которой широко применяются методы информационно-психологического воздействия, в том числе для создания атмосферы всеобщего страха, возбуждения антиправительственных настроений в обществе в целях успешной борьбы за влияние и власть.

Теракты в США отличают: необычайно высокий уровень планирования, подготовки и проведения; высочайшая синхронизация действий; предварительная игра на рынке ценных бумаг в предвидении их обесценивания (кстати, об итогах расследования по этим фактам, а также названия конкретных компаний-игроков так и не слышно); демонстрационный характер терактов (разрушение символа мировой банковской системы); продуманное до мелочей информационное обеспечение (в том числе, заранее в течение продолжительного времени раскручиваемый символ «исламского фундаментализма») и др.; подготовка террористов на территориях как самих Соединенных Штатов, так и ряда развитых стран Европы (Англии, Германии). Все это позволяет сделать некоторые выводы. Еще до террактов общество оказалось на грани всемирного системного кризиса, существовавшие модели социального устройства полностью себя изжили, а нарастающее недовольство масс грозило вырваться из под контроля и уничтожить «мировое зло». Организация подобного масштабного преступления вряд ли под силу какой-либо из известных террористических организаций (речь идет о десятках миллионов долларов). Только одна подготовка пилотов-камикадзе требует немалых капиталовложений и времени (как минимум год). За это время о планах террористических организаций, и тем более на территории США, должны были бы узнать спецслужбы, агенты которых

есть почти в каждой подобной организации. Вероятность, что подобная акция могла быть совершена даже такой крупной и богатой террористической организацией как «Аль-Каеда», возглавляемой Усамой бен Ладеном, очень мала. Можно лишь утверждать о ее участии. Характер подготовки и проведения операции позволяют предположить, что акции 11 сентября были организованы некой могущественной транснациональной структурой при участии международных финансовых организаций типа Федеральной резервной системы, МВФ, Всемирного банка и т.п. Это косвенно подтверждается молниеносностью и редкой слаженностью действий мировой финансовой элиты сразу после терактов, а также тем, что теракт практически никак не повлиял на экономику и состояние финансовой системы США. Совершенно очевидно, что международный терроризм является инструментом глобальной политики. На протяжении нескольких десятилетий он взращивался структурами соответствующих спецслужб, неправительственных организаций и направлялся для решения различных задач: в Европе руками «Красных бригад» ликвидировались неугодные политики, в Афганистане организовывалось противодействие советским войскам (суннитское движение «Талибан» создавалось под непосредственным контролем США для обеспечения противостояния шиитскому Ирану, Бен Ладен проходил подготовку в центрах ЦРУ), в Чечне действуют формирования, прошедшие подготовку на территориях различных государств, преследующих цели дестабилизации обстановки в России и т.д.; руководство террористическими организациями стало осуществляться спецслужбами не напрямую, а через неправительственные организации. Террористические акты в США 11 сентября 2001 года являются ни чем иным, как крупномасштабной

provokacij, presleduyushcij celi: Uskorjenija postrojenija novogo mirovogo porjadka: konceptija «zolotogo milliarda» s posledujuščim perehodom ot demokratičeskogo podchoda (diktature) v globalnom mashtabe pri rešenii ljudskih problem; ograničenie «prav» i «svobod» budet osuzhdujutsja i už osuzhdujutsja pod predlogom neobходimosti borby s «međunarodnym terorizmom». V tom svete sleduet rassmatrивать отказ USA ot podpisaniya Kiotskogo protokola, stremlenie dezavuировать Dogovor po protivoraketnoj oborone 1972 goda, a takže ikh gotovnost' k отказu ot praktiki podpisaniya tch ili inykh соглашений, priзвannih reglamentirovati na osnove međunarodnogo prava osnovnye principy sovremenennogo mirouстроystva vo glave s OON, padenie autoriteta kotoroj, inspirovannoe opiat'-taki USA, наблюдается v naštojšee vremja. Tolyo za peryvyj mesiac posle terraktov v USA v raznyx stranah Zapada pod egiidoy boryby s međunarodnym terorizmom byl prijat ryad zakonodatelnyx aktov rasшиryaющих vozmožnosti i prava spetsialnyx sluzhbj po ispol'zovaniju razlichnyx sredstv, kotorye po rydu xarakteristik mogut byt' otnešeny k sredstvam vedeniya informacionnoj wjny (prežde vsego, sistemy tipa Carnivore). Sam fakt ispol'zovaniya panicheskogo sostojania naselenija i parlamentov etix stran v interesax rasшиrenija vlijaniya spetsialnyx sluzhbj možet byt' rasčenен kak akt informacionno-psichologicheskogo давления. Realižaciji prinzipa «razdelyaj i vlastwuj» posredstvom ispol'zovaniya USA, podkontrol'nyx međunarodnym bankovskim strukturam, v kachestve instrumenta globalnoj politiki, rasширяя понятие «međunarodnyj terorizm» ot otdel'nogo «terrorista № 1» do dlinnogo spiska arabskih stran. V kachestve promezhutočnogo rezul'tata etoj politiki možno ometit' tot fakt, cto eindstvennaya v Somali

интернет-компания и крупнейший телекоммуникационный оператор были вынуждены закрыться, поскольку они фигурируют в «черном списке» компаний, подозреваемых в поддержке террористов. «Интернет-компания Сомали» и «Аль-Баракат» обвиняются в финансовой поддержки сети организации «Аль-Каеда». Помимо отключения Интернета, серьезные ограничения наложены на международную телефонную связь и услуги по переводу денежных средств: «Аль-Баракат» был крупнейшей компанией, предоставлявшей эти услуги. После того, как администрация Буша опубликовала 7 ноября список 62 организаций, подозреваемых в финансовых связях с «Аль-Каедой», все банковские счеты «Аль-Бараката» были заморожены, а его телефонная сеть лишилась доступа к международному шлюзу, который находится в совместном владении AT&T и British Telecom.

И это только начало глобализации мировой экономики в интересах получения максимальных прибылей международным банковским капиталом в условиях кризиса мировой финансовой системы. Инструмент глобального управления экономикой – война. Под предлогом необходимости объединения усилий и координации борьбы с международным терроризмом планируется значительно ускорить продвижение идей глобализации. Антиглобалисты будут поставлены в тяжелое положение и будут расцениваться как пособники террористов. Совершенствования системы глобального рабовладения - за последнее десятилетие соотношение уровня доходов богатых и бедных, «золотого» и нищего миллиардов планеты не только не сократилось, но заметно увеличилось: с 13:1 в 1960 г., до 74:1, хотя по сравнению с серединой столетия совокупный объем потребления, судя по тем же оценкам ООН, вырос приблизительно в 6 раз. Однако 86% его

приходится сейчас на 1/5 часть населения, на остальные 4/5 — оставшиеся 14%. Доля мирового дохода, находящаяся в распоряжении беднейшей части человечества, не просто мала — она имеет тенденцию к уменьшению: в настоящее время примерно 1,3 млрд. людей живут в условиях абсолютной нищеты. Таким образом, в мире помимо западной витрины цивилизации стран семерки существует другой мир, населенный голодным миллиардом. Нищета, дискриминация, безусловно, способствуют проявлениям терроризма, но не являются его главными причинами. Основная причина возникновения феномена международного терроризма кроется не в пресловутом «столкновении цивилизаций», как пытаются нас убедить, не в еще более пресловутой «монополярности» или «многополярности», а в столкновении двух основополагающих концепций мироустройства на планете Земля: реализации замысла жизнеустройства в ладу с природой, всех народов друг с другом, когда созданы условия для реализации каждым человеком его генетически заложенного потенциала; упорствовании в построении мирового порядка, обостряющего глобальный экологический кризис, когда человечество своими руками уничтожает природу, одни люди живут за счет других, реализуется паразитарная концепция «золотого миллиарда». Именно такого концептуального толкования старательно избегают всевозможные эксперты, политологи и обозреватели.

В этой связи «исламский фундаментализм» действительно представляет собой угрозу ростовщическому Западу. Разве может Запад, развивающийся по библейской концепции, смириться с народами, в Священной книге которых черным по белому написано: «Те, которые пожирают рост (занимаются ростовщичеством — прим. автора), восстанут такими же, как восстанет тот, кого

поворгает сатана своим прикосновением. Это за то, что они говорили: «Ведь торговля – то же, что рост. А Аллах разрешил торговлю, но запретил рост». (Сура 2, аят 276).

Выбор Афганистана в качестве объекта возмездия (при том, что участие Бен Ладена в организации терактов является лишь предположением) полностью укладывается в рамки геополитической стратегии США по расчленению Евразии, отрыва России от Средней Азии, созданию вокруг нее пояса нестабильности, кольца войн малой и средней интенсивности.

Налицо использование американскими стратегами чрезвычайной ситуации для реализации своих планов мирового господства. Кроме того, преследуется цель втянуть в длительную конфронтацию с соседями великие державы – Россию, Китай и Индию, создав своим потенциальным конкурентам целый комплекс не только чисто военных, но и экономических, социально-политических и прочих трудностей.

Россия занимает ключевое место в планах центров глобального управления. В результате их целенаправленной деятельности за последние 15 лет: разрушен Советский Союз, подорван экономический базис России, сведена к минимуму боеспособность Вооруженных Сил, деморализована большая часть населения и т.д. Удар, нанесенный по Америке, обязательно будет направлен и на Россию. Чтобы продолжить реализацию своих планов по дальнейшему ослаблению и возможному расчленению нашей страны глобальные центры силы будут предпринимать целый комплекс мер с целью втягивания России в «коллективную» борьбу с «международным терроризмом». Возможные варианты развития событий могут быть следующими. Наиболее вероятно, и это уже подтверждается после нанесения первых ударов по

территории Афганистана, исламский мир может быть охвачен волной антиамериканских демонстраций с выражением поддержки братьев по вере, что чревато переворотом в Пакистане и попаданием ядерного оружия в руки экстремистов, а также взрывом ситуации в государствах Средней Азии. В конфликт будет вовлечен и Китай, что является одной из основных целей начатой операции. Втягивание Китая в этот кровопролитный конфликт неминуемо приведет к дестабилизации внутри страны и отбросит ее в экономическом развитии на несколько лет назад, что крайне необходимо США. Возможно осуществление серии террористических актов против посольств и представительств государств, наиболее активно поддержавших США. Руководство ряда мусульманских государств под давлением народных масс вынуждено будет выразить официальную поддержку Афганистану, что явится основанием для нанесения по ним ударов со стороны антитеррористической коалиции. Целью ударов в первую очередь будет физическое устранение лидеров режимов, что позволит создать в этих регионах «управляемый хаос», лишенный системы управления. Возможно развитие событий и в другом русле. После первых ударов возмездия США перейдут к адресной поддержке оппозиционных движений внутри мусульманского мира с целью взорвать обстановку, спровоцировать гражданские войны, межгосударственные конфликты и добиться прихода к власти проамериканских режимов. При любом варианте развития событий Россия должна быть готова к ухудшению ситуации на Северном Кавказе и в Средней Азии. В этой связи представляется целесообразным осуществление ряда мер. Политических: требование срочного созыва Совета Безопасности ООН и вынести на обсуждение вопрос «О деятельности

надгосударственных органов управления по навязыванию странам и народам нового мирового порядка»; рассмотрение на заседаниях Правительства, Государственной Думы и Совета Безопасности РФ вопроса о мерах по обеспечению безопасности России в сложившихся условиях; развитие инициативы Президента России, поддержанной рядом арабских стран о скорейшем созыве международной (под эгидой ООН) конференции по проблеме терроризма, за заключение всемирной антитеррористической конвенции с обязательностью ее соблюдения всеми странами - участниками; закрытие средств массовой информации, нагнетающих истерию войны и сеющих межнациональную и межрелигиозную рознь; информирование широких масс населения России и международной общественности об истинных причинах терактов 11 сентября в США; демонстрация негативного отношения к проявлениям международного терроризма, максимальное дистанцирование от участия в «акциях возмездия» под эгидой США, противодействие втягиванию в них России и привлечение на эту позицию стран СНГ. Военных: оказание максимально возможной помощи центрально-азиатским странам по обеспечению безопасности южных границ Содружества независимых государств, активизация работы Антитеррористического центра, созданного в рамках Договора о коллективной безопасности; приостановка всех мероприятий по сокращению Вооруженных Сил России; пересмотр (при необходимости) военного бюджета в интересах повышения боеготовности частей и подразделений; проведение комплекса мероприятий, направленных на подготовку военнообученного резерва; формирование боеспособной группировки на центрально-азиатском направлении численностью не менее 50 тыс. чел.; проведение анализа состояния предприятий ВПК и

принятие мер по повышению управляемости структур обеспечивающих поставку вооружений в войска; максимальное использование благоприятной международной обстановки для кардинального разрешения конфликта в Чечне, обеспечение полного прекращения финансирования и снабжения террористов извне; инициирование создания международного сообщества спецслужб по борьбе с терроризмом и др.

В заключение следует отметить, что совместная работа стран мирового сообщества по противодействию международному терроризму и искоренению истинных причин его порождающих действительно началась и переведена из области концептуальной в практическую плоскость. На этом направлении имеются довольно серьезные препятствия и преграды. Лишь объединенные усилия могут дать вполне реальные плоды, которые воплотятся в создании эффективной системы безопасности каждого государства и мирового сообщества в целом.

Эту проблему невозможно решить только военно-силовыми средствами или действиями спецслужб. Ее нужно решать на концептуальном, политическом, идеологическом, социально-экономическом и других уровнях. У России есть все возможности стать лидером как борьбы с международным терроризмом, так и глобального цивилизационного процесса в целом.

Agentura.ru 10.12.2001